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辽宁省实验中学分校2016---2017学年度下学期期末测试数学(文数) 高一年级  

满分：150分   时间：120分钟

第Ⅰ卷（选择题，共60分）
一、选择题:在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求（本大题共12小题，每小题5分，共60分）.

1．计算sin 43°cos 13°－cos 43°sin 13°的结果等于(　　)

A.eq \f(1,2)  
B.eq \f(\r(3),3)    
   C.eq \f(\r(2),2)  
    
D.eq \f(\r(3),2)
2．平面向量a＝(1,2)，b＝(－2，m)，且a∥b，则m等于(　　)

A．－1 
        B．1            C．－4      
  D．4
3．给出下面三个命题：①[image: image90.png]
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.其中正确的个数为
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A.1个
  B.2个
    C.3个
 
D.4个

4．已知a，b均为单位向量，它们的夹角为60°，那么|a＋3b|＝(　　)

A.eq \r(7)          B.eq \r(10)           C.eq \r(13)     
D．4

5.在△ABC中，A＝60°，b＝1，其面积为eq \f(\r(3),2)，则[image: image4.wmf]C
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等于(    )

A．eq \f(1,2)
  B．eq \r(13)　　   C．2


D.6

6．已知[image: image5.wmf]b
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为锐角，且cos[image: image6.wmf]a
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7．在△ABC中，若[image: image15.wmf]2
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，则△ABC的形状是（    ）

A．直角三角形  B．等边三角形  C．不能确定    D．等腰三角形  

8．tan 36°＋tan 84°－eq \r(3)tan 36°tan 84°=（     ）

A．－eq \r(3)         B．eq \r(3)      C．[image: image16.wmf]3
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9.若点[image: image18.wmf](sincos,tan)
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在第一象限,则在[image: image19.wmf][0,2)
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的取值范围是（     ）
A.[image: image21.wmf]35

(,)(,)

244

ppp

p

U

                  B.[image: image22.wmf]5

(,)(,)

424

ppp

p

U


  C.[image: image23.wmf]353
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10.2002年在北京召开的国际数学家大会，会标是以我国古代数学家赵爽的弦图为基础设计的．弦图是由四个全等直角三角形与一个小正方形拼成一个大正方形(如图所示)．如果小正方形的面积为1，大正方形的面积为25，直角三角形中较小的锐角为θ，那么cos 2θ的值等于(     )
[image: image25.png]
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11．函数y=[image: image30.png]sindx
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的部分图象大致为（　　）
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A．               B．                 C．                   D．

12．已知平面上有四点O，A，B，C，满足[image: image35.wmf]®
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，则△ABC的周长是(　　)
A．3  
B．6

C．3eq \r(6)  
D．9eq \r(6)
第Ⅱ  卷（非选择题，共90分）

二、填空题：把答案填写在答题卡相应题号后的横线上（本大题共4小题，每小题5分，共20分）.

13．在半径为2米的圆中，[image: image37.wmf]o

120

的圆心角所对的弧长为________．

14．已知向量a=（﹣1，2），b =（m，1），若向量a+ b与a垂直，则m=　       　．

15．已知sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(π,12)))＝eq \f(1,3)，则coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(α＋\f(7π,12)))的值为________．

16．已知向量a[image: image38.wmf])
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①最小正周期为[image: image42.wmf]p
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三、解答题:解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤（本大题共6小题，共70分）.

17．(本小题满分10分)

(1)已知[image: image46.wmf]a

为钝角，且[image: image47.wmf]5
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18. (本小题满分12分) 如图所示，以向量eq \o(OA,\s\up6(→))＝a，eq \o(OB,\s\up6(→))＝b为边作□OADB，又eq \o(BM,\s\up6(→))＝eq \f(1,3)

eq \o(BC,\s\up6(→))，eq \o(CN,\s\up6(→))＝eq \f(1,3)

eq \o(CD,\s\up6(→))，用a，b表示eq \o(OM,\s\up6(→))、eq \o(ON,\s\up6(→))、eq \o(MN,\s\up6(→)).

[image: image52.png]



19．(本小题满分12分) 在△ABC中，[image: image53.wmf]10
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的一个根，求△ABC周长的最小值.

20. (本小题满分12分)已知函数[image: image56.wmf]sin()(00
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点最近的一个最高点坐标为[image: image59.wmf](,5)
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（1）求函数的解析式； 

（2）若将此函数的图象向左平行移动[image: image60.wmf]6

p

个单位长度后，再向下平行移动2个单位长度得到[image: image61.wmf]()
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的图象，求[image: image62.wmf]()
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21. (本小题满分12分) 在锐角△ABC中，内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，已知eq \r(3)a＝2csinA.(1)求角C的值；(2)若c＝eq \r(7)，且S△ABC＝eq \f(3\r(3),2)，求a＋b的值．

22．(本小题满分12分)已知函数f(x)＝2sin2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋x))－eq \r(3)·cos 2x.

(1)求f(x)的周期和单调递增区间；

(2)若关于x的方程f(x)－m＝2在x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,4)，\f(π,2)))上有解，求实数m的取值范围．

高一数学答案

1.A   2.C   3.B   4.C   5.C   6.B   7.D   8.A   9.B   10.D   11.C   12.C

13. [image: image64.wmf]p
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17.解：（1）[image: image65.wmf]5
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      [image: image66.wmf]3
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………………5分

（2）[image: image67.wmf]4

3

-

………………10分

18.解:(1) 解　eq \o(BA,\s\up6(→))＝eq \o(OA,\s\up6(→))－eq \o(OB,\s\up6(→))＝a－b………………2分

∴eq \o(OM,\s\up6(→))＝eq \o(OB,\s\up6(→))＋eq \o(BM,\s\up6(→))＝eq \o(OB,\s\up6(→))＋eq \f(1,3)

eq \o(BC,\s\up6(→))＝eq \o(OB,\s\up6(→))＋eq \f(1,6)

eq \o(BA,\s\up6(→))＝eq \f(1,6)a＋eq \f(5,6)b. ………………6分
又eq \o(OD,\s\up6(→))＝a＋b.eq \o(ON,\s\up6(→))＝eq \o(OC,\s\up6(→))＋eq \o(CN,\s\up6(→))＝eq \f(1,2)

eq \o(OD,\s\up6(→))＋eq \f(1,6)

eq \o(OD,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)

eq \o(OD,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)a＋eq \f(2,3)b，………………10分
∴eq \o(MN,\s\up6(→))＝eq \o(ON,\s\up6(→))－eq \o(OM,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)a＋eq \f(2,3)b－eq \f(1,6)a－eq \f(5,6)b＝eq \f(1,2)a－eq \f(1,6)b. ………………12分
19.解：[image: image68.wmf]0
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        又[image: image70.wmf]C
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        由余弦定理可得：[image: image73.wmf](
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        则：[image: image74.wmf](
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        当[image: image75.wmf]5
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        [image: image78.wmf]\

△ABC周长的最小值为[image: image79.wmf]3
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………………12分
20．解（1）由已知可得[image: image80.wmf]5,2
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[image: image81.wmf]5sin(2)

yx

j

\=+
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得[image: image83.wmf]0

66

pp

jj

+=\=-

 ………………5分
[image: image84.wmf]5sin(2)
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 ………………6分
（2）[image: image85.wmf]()5sin2()25sin(2)2
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   ………………8分
[image: image86.wmf]5
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[image: image87.wmf]19
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   ………………12分
21.解：(1)由eq \r(3)a＝2csinA及正弦定理，得eq \f(a,c)＝eq \f(2sinA,\r(3))＝eq \f(sinA,sinC).………………3分
∵sinA≠0，∴sinC＝eq \f(\r(3),2).

又∵△ABC是锐角三角形，∴C＝eq \f(π,3).………………6分
(2) c＝eq \r(7)，C＝eq \f(π,3)，
由面积公式，得eq \f(1,2)absineq \f(π,3)＝eq \f(3\r(3),2)，即ab＝6.①………………8分
由余弦定理，得a2＋b2－2abcoseq \f(π,3)＝7，
即a2＋b2－ab＝7.②
由②变形得(a＋b)2＝3ab＋7.③
将①代入③得(a＋b)2＝25，故a＋b＝5. ………………12分
22．解　(1)f(x)＝2sin2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,4)＋x))－eq \r(3)cos 2x
＝1－coseq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(π,2)＋2x))－eq \r(3)cos 2x
＝1＋sin 2x－eq \r(3)cos 2x
＝2sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))＋1，………………4分
周期T＝π；2kπ－eq \f(π,2)≤2x－eq \f(π,3)≤2kπ＋eq \f(π,2)，

解得单调递增区间为eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(kπ－\f(π,12)，kπ＋\f(5π,12)))(k∈Z)．………………6分
(2)x∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,4)，\f(π,2)))，所以2x－eq \f(π,3)∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(π,6)，\f(2π,3)))，

sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2x－\f(π,3)))∈eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，1))，………………9分
所以f(x)的值域为[2,3]．

而f(x)＝m＋2，所以m＋2∈[2,3]，即m∈[0,1]．………………12分
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